

新华社北京9月12日电 9月12日，国家主席习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出，服贸会已成功举办十届，是中国服务业和服务贸易高质量发展的生动写照，为构建开放型世界经济作出了积极贡献。中国将坚持以高水平开放推

动高质量发展，完善高水平对外开放体制机制，创新提升服务贸易，主动对接国际高标准经贸规则，推动服务领域规则、规制、管理、标准相通相容，有序扩大服务市场对外开放，提升服务业和服务贸易开放平台功能，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国愿同世界各国一

道，顺应经济全球化大趋势，共享机遇、共商合作、共促发展，为推动世界经济增长、增进各国人民福祉贡献力量。2024年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕，主题为“全球服务 互惠共享”，由商务部和北京市人民政府共同主办。

## 习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求，以进一步全面深化改革为动力，坚持生态优先、绿色发展，坚持量水而行、节水优先，坚持因地制宜、分类施策，坚持统筹谋划、协同推进，促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善，开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言，就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来，黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强，能源粮食安全基础不断巩固，高质量发展亮点不少，黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到，仍有不少难题需要进一步破解。



9月12日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

习近平强调，要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局，筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性，推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系，深入实施重要生态系统保护和修复重大工程，

提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控，提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理，积极探索资源型地区转型发展新路径。持续深入打好污染防治攻坚战，加强重要支流和重点湖库治理，搞好沿河环湖地区环境基础

设施建设。强化大气污染综合治理，加快重点行业超低排放改造，大力推进煤炭清洁高效利用。依法整治“散乱污”企业，有效管控风险源。实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系。（下转第四版）

## 奋进强国路 阔步新征程

### 千年水脉焕新颜

——我市推动大运河文化遗产保护传承利用走深走实

本报记者 于海涛



化遗产保护工作的重要前提。在规划体系建设方面，我市对标国家、省级规划要求，突出全域统筹，坚持统一规划、统一标准、统一风貌，不断优化《沧州市大运河文化保护传承利用实施规划》及大运河文化保护传承利用“1+6+1+1”规划体系，为大运河文化保护传承利用提供系统指引。

实用创新的工作机制是提升文化保护能力和水平的重要基础。对此，我市不断建立健全“修缮+保护”管理体系和长效管护机制，坚持调查、保护和监管并重，持续推进大运河沿线文物资源调查和认定，编制《大运河沧州段文化遗产生态规划》，建立电子地图；做好考古勘探和文物修缮，陆续完成泊头沉船、南川楼沉船等考古勘探，完成沧州铁狮子、浏阳

书院等文物修缮；实施重点段落遗产安全防护工程和大运河全线重要节点文物保护单位安防工程，健全公益诉讼协作机制，构建大运河公益保护“检察共同体”。

相较于物质文化遗产而言，非物质文化遗产的保护更多体现在技艺与文化的传承中。造型多样的泥彩塑兔儿爷、釉色绚丽的唐三彩陶器、精巧细腻的嵯峨竹编……走进中国大运河非物质文化遗产展示馆，沿着“运河岸边”各省（市）展区一路前行，琳琅满目的非遗展品令人目不暇接。场景塑造、沉浸式体验、传承人现场表演……多样化的展示手法，更是为广大市民、游客近距离了解非遗、体验非遗打开了一扇“全景式”窗口。近年来，我市持续完善非遗培育传承体系，开展非遗项目普查建档工作，建立健全非遗名录，完成国家、省级非遗项目数字化记录。截至目前，大运河沧州段沿线共有国家级非遗项目10

项，省级非遗项目59项，市级非遗项目190项。同时，我市积极开展非遗项目传承培训，建设了河北吴桥杂技艺术学校等非遗培训基地，为非遗技艺的传承奠定了坚实基础。

非遗的艺术灵感来源于广大人民群众的生产生活实践，其保护、传承、创新的落脚点也在于更好满足人民群众对于美好生活的向往。在沧州武术体验区，跟着电子屏幕中的武术大师学习拳法；在绿茶制作项目展区，跟随视频中的制茶匠人体验炒茶工艺……在中国大运河非物质文化遗产展示馆中，各种非遗项目生动鲜活地展示在观者眼前，让非遗走进群众生活、融入大众文化，并焕发出新的生机与活力。

一泓碧波通南北，千年文脉连古今。今年是中国大运河申遗成功十周年，站在新的历史起点上，唯有坚持不懈地把大运河文化遗产保护好传承利用好，才能让这一“流动的文化”在新时代焕发新活力、绽放新光彩。

## 沧州两企业上榜“中国企业500强”

本报讯（记者郭震）9月11日，在天津举办的2024中国500强企业高峰论坛上，“2024中国企业500强”榜单发布，河北共有25家企业入选。其中，我市的河北新华联合冶金控股集团有限公司、河北鑫海控股集团有限公司上榜，分别位列第149位、第303位。

河北新华联合冶金控股集团有限公司是一家集钢铁、炼钢、炼铁、热轧、冷轧等业务于一体的大型民营企业集团，近年来不断进行环保治理项目升级改造，已达到钢铁行业超低排放标准，2023年实现营业收入117.6亿元。河北鑫海控股集团有限公司是一家集石

油产品生产、研发、物流为一体的大型民营企业集团，是河北省首家拥有国家发改委和商务部批准的进口原油使用权和原油进口权的“双权”企业，2023年实现营业收入806.5亿元。

据了解，“2024中国企业500强”榜单以企业2023年营业收入为入围标准，入围门槛达到473.81亿元，较上年提高了3.83亿元；“500强”营收总规模再次迈上新台阶，突破了110万亿元大关，达到110.07万亿元，较上年增长1.58%；榜单企业平均研发投入强度实现连续7年提高，研发投入总额占营业收入总额比重达到2002年以来最高值。

## 我市开展“双节”客运市场专项整治行动

本报讯（记者丁猛 通讯员马晓辉）为切实做好中秋、国庆“双节”期间交通安全、保障工作，即日起，我市交通运输综合行政执法支队与市公安交通警察支队联合开展道路客运市场、出租车市场专项整治行动。

据了解，此次行动将以车站、医院、学校、旅游景区等为重点，集中整治非法营运、巡游出租汽车违规经营、网络预约出租汽车违规经营等问题，对存在以下行为的车辆进行查处：未取得巡游出租汽车经营许可、擅自从事经营活动的，未取得《网络预约出租汽车经营许可证》或者《网络预约出租汽车运输证》、擅自从事或者变相从事网约车经营活动的，以拼车、顺风车名义实施非法营运行为的，拒载、议价、途中甩客或者故意绕道行驶的，不按照规定使用计价计价设备、违规收费的，违反规定巡游揽客、站点候客的，未取得许可擅自从事或者变相从事班车、包车、旅游客运经营行为的。

中秋将至，为营造风清气正、廉洁过节浓厚氛围，沧州市纪委监委将严肃查处“四风”问题，欢迎广大人民群众监督！  
举报电话：12388